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SUBIECTUL I 
Se dă următorul text: 
 
„Piaţa consumatorului de masă a suferit în anii 70 o transformare de-a dreptul 
revoluţionară. Piaţa de masă a explodat, transformându-se dintr-o singură unitate 
omogenă într-o serie de pieţe segmentate, fragmentate, fiecare cu propriile sale 
necesităţi, gusturi şi mod de viaţă. Acest fapt a transformat industria americană în aşa 
măsură încât aproape nu a mai fost de recunoscut; s-a produs o schimbare uimitoare în 
producţia de bunuri oferite consumatorului.” (Alvin Toffler – „Şocul viitorului”) 
 
a. menţionaţi problema la care se referă textul 
b. comentaţi textul şi explicaţi factorii economici care încurajează tendinţa de 
transformare descrisă de Alvin Toffler. 
  
SUBIECTUL II 
Următorul text se referă la o situaţie economică reală.  
Precizaţi fenomenele şi procesele economice implicate, precum şi corelaţiile dintre ele. 
 
„Un lucru în jurul căruia se poartă dispute aprige îl constituie dobânzile bancare. Desigur, 
cetăţenii sau firmele care economisesc şi deschid depozite în bănci, pe termene fixe, vor 
ca dobânzile să fie cât mai mari. Dimpotrivă, cei care solicită credite de la bănci se plâng 
fără încetare că dobânzile sunt sufocante. A găsi punctul de echilibru este ceva 
asemănător cu mersul pe sârmă a unui acrobat … După ce băncile au urcat dobânzile 
pasive, au ieşit zvonuri că nu vor avea de unde să plătească. De altfel, au fost comparate 
cu sistemul CARITAS. Dar banca este un sistem care nu face doar două operaţiuni, dus – 
întors. Orice bancă comercială din România lucrează în sistem de bancă universală. Ea 
vinde şi cumpără valută pe piaţa interbancară, participă la operaţiuni pe piaţa monetară, 
face plasamente, desfăşoară tot felul de activităţi din care scoate bani. Din aceste 
activităţi va face bani inclusiv pentru a plăti obligaţiile către populaţie.” 
 
SUBIECTUL III 
Agenţii economici dintr-o comunitate rurală au avut la un moment dat nevoie de 2,1 
miliarde u.m. pentru a-şi acoperi cheltuielile de consum (rata consumului a fost atunci 
de 0,7). Pentru aceasta au contractat de la bancă un împrumut de 1 miliard u.m., la o rată 
a dobânzii de 20%, cu termen de rambursare după doi ani. După scurt timp, agenţii 
economici au constatat că trebuie să-şi suplimenteze cheltuielile pentru consum cu 300 
milioane u.m., înclinaţia marginală spre consum fiind 0,6. 
a. calculaţi evoluţia venitului şi a economiilor realizate de către agenţii economici în 
perioada dintre cele două momente 
b. verificaţi dacă legea lui Keynes cu privire al comportamentul consumatorului se 
confirmă pentru perioada dată 
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c. considerând că cifra de afaceri realizată de agenţii economici respectivi are o evoluţie 
ascendentă, precizaţi, argumentând răspunsul, ce evoluţie este de presupus că va avea 
rata consumului acestor agenţi economici 
d. calculaţi suma ce va trebui plătită la scadenţă de către agenţii economici în calitate de 
debitori, băncii care le-a acordat creditul 
e. agenţii economici deţin 400 de obligaţiuni care le aduc, pe lângă venitul obţinut din 
vânzarea produselor fabricate de ei, un venit trimestrial de 1 milion u.m. fiecare. Rata 
dobânzii practicate pe piaţă este de 20%. Calculaţi preţul minim unitar de ofertă la care 
agenţii economici vor oferi aceste titluri spre vânzare pe piaţa financiară secundară. 
 
SUBIECTUL IV 
Descrieţi următorul grafic, care reprezintă piaţa unui bun X, aflată în echilibru dinamic. 
 


